



全球地理空间信息管理专家委员会

第十四届会议

2024年8月7日至9日，纽约

临时议程* 项目7

联合国地理空间信息综合框架

联合国地理空间信息综合框架

秘书处的说明

秘书处谨提请全球地理空间信息管理专家委员会注意地理空间信息综合框架高级别小组的报告，该报告将仅以来件所用语文在委员会相关网页(<http://ggim.un.org/meetings/ggim-committee/14th-session>)上发布。请委员会注意到该报告，并就高级别小组为确保该框架持续取得成功并通过国家一级行动计划付诸实施而取得的进展以及战略领导、协调和监督发表意见。

报告摘要

在2023年8月2日至4日举行的第十三届会议上，专家委员会通过了第13/105号决定，祝贺高级别小组通过一系列重要活动继续提升联合国地理空间信息综合框架的作用和相关性。这些活动包括扩大工作组成员范围、编制宣传材料、可持续供资指南和在线工具、翻译框架文件集以及广泛参与网络研讨会、讲习班、会议和活动以宣传和推进框架。

委员会认识到高级别小组修订、确定、翻译和数字出版框架文件集的优先地位和紧迫性，包括总体战略、框架实施指南和增编以及支持联合国建议的国家一级行动计划设计和制定方法的参考材料，这些工作都需要充足的额外资源。

专家委员会赞赏会员国在联合国全球地理空间信息管理美洲区域委员会学术网络的协调领导下，为将框架文件非正式地翻译成几种语言所作的大量努力，欢迎沙特阿拉伯主动提出支持框架文件套件的数字出版。委员会认识到联合国全球地理空间信息管理区域委员会、职能小组和专题网络在推进框架实施和弥

* E/C.20/2024/1。



合地理空间数字鸿沟方面的重要作用，并认识到正如第十三届会议议程项目下的许多报告所证明，在全球范围内推进框架需要这些小组之间的持续合作、协调和资源配置。委员会注意到高级别小组的最新职权范围和成员结构，并注意到高级别小组将于 2024 年第一季度举行线下会议，继续推进其战略目标和目的。委员会赞扬可持续发展目标数据联盟、世界银行和其他区域合作伙伴努力调动必要资源，协助发展中国家加强推进框架并加速实现可持续发展目标。

高级别小组在报告中提供了关于其成员、会议、活动、工作组领导以及工作计划和以下三个优先目标进展情况的资料：(a) 改善信息传播；(b) 加强能力建设；(c) 调动可持续的资金。高级别小组举行线下和在线会议，推进其三个优先目标和相关任务。由共同主席、工作组共同领导人、可持续发展目标数据联盟和秘书处组成的领导小组基本每月举行会议，审查工作计划进展，协调各工作组和合作伙伴的努力。

高级别小组在报告中强调了 2024 年 1 月在墨西哥阿瓜斯卡连特斯举行的第三次全体会议的行动和成果。会议期间，高级别小组对其战略计划进行了审查并提出了建议，以精简、优先处理、减少重复和审议联合国全球地理空间知识和创新中心、可持续发展目标数据联盟和其他联合国全球地理空间信息管理职能小组和专题网络的贡献，以及推进其工作计划所需要的工作组结构。其他成果包括筹备未来的全体会议和建立一个更广泛的领导团队(将包括各区域委员会主席和联合国全球地理空间知识和创新中心主任)。扩大小组计划每半年举行一次会议。根据这些建议更新了高级别小组的战略计划，战略计划已经纳入报告供专家委员会审议核可。

高级别小组在报告中进一步强调了对小组在全球范围内执行工作计划和推进框架成效进行评价的努力，包括对框架进行一次全球调查。全球调查的回复率为 59%，表明在提高认识和全球推进框架方面取得了显著进展，同时也确定了高级别小组及其合作伙伴可以利用的机会。报告概述了全球调查的结果和建议。

高级别小组在报告中还提供了关于高级别小组信息传播和进行参与的信息，包括组织论坛、活动、网络研讨会和会议，以宣传框架，增加知识、提高认识，分享鼓励在国家一级落实框架的良好做法和成功战略。报告还提供了关于如何编制帮助会员国在国家一级宣传和推动框架的宣传材料和其他辅助材料的信息。此外，高级别小组向委员会通报了当前为加强各区域、职能群体、专题网络和伙伴之间的协作以促进协同增效、协作和减少重复而采取的举措。

高级别小组在报告中讨论了为会员国确定和评估在国家一级执行框架的可持续供资提供指导的努力。为开展这项实质性工作，详细审查了地理空间供资研究和文献，并与会员国、捐助者、私营部门和世界银行进行了协商。因此，这项工作为会员国提供了全面信息和辅助材料，用以确定潜在的资金来源、要求、价值主张、成本、效益和投资框架的积极影响，加强国家地理空间信息综合管理。

报告介绍了修订、确定和翻译框架文件的最新进展，包括其余的执行指南文件和支持编写国家一级执行框架的行动计划参考资料。此外，报告包括最后确定其余执行指南文件、附录和参考资料所需的资源，以便制定国家一级的行动计划，并使框架继续成为一份动态文件。报告还包括在将这些文件翻译成多种语文方面取得的显著进展，以确保更广泛地提供这些文件，使其更易于理解，并为更广泛的受众所用。

本报告包含可持续发展目标数据联盟关于其在国家一级，特别是在发展中国家支持实施框架的努力、活动和进展的最新情况。最新情况包括调动资源，向发展中国家提供远程技术知识和援助，通过制定国家一级的行动计划推进框架，并落实数据中心，助力加速实现可持续发展目标。

高级别小组继续努力通过其战略计划和相应的工作计划提升框架的相关性和实用性。